

能源动力总厂开展动力介质系统“五防”工作

本报讯(通讯员 郭红梅)能源动力总厂担负着太钢生产所需各种能源介质的生产供应和能源调配管理,动力介质系统的安全运行对于总厂各项生产任务的完成起到关键作用。随着冬季来临,该厂高度重视动力介质系统“五防”工作,全面排查安全隐患,整治工作全面展开。

该厂认为,“五防”工作中每年会发生许多重复性事故,因此,收集历史上冬季“五防”典型事故事件、汲取冬季“五防”不到位导致事故教训,会对今年“五防”

措施的落实给予指导和警示。各作业区从三季度开始,利用周三安全活动,对照收集到的事故事件教训,组织全体员工进行学习借鉴,提高了职工预防重复性事故的思想意识,为扎实开展冬季“五防”工作奠定牢固基础。

该厂组织系统专业人员,从9月份开始,对能源动力介质生产保供系统的安全风险防控开展了以防煤气中毒为“五防”之首的风险识别、隐患梳理及相应措施,比如,余能业务部及相关作业区排查本工序防冻安全隐患95项,整

改34项;排查处理煤气安全隐患缺陷90项,剩余5项制定了管控措施;防滑安全隐患消除40项;防触电安全隐患排查处理50项;防火安全隐患处理6项,剩余2项已做措施;空冷设备、发电机组系统防冻措施已经确定正在落实。

目前,该厂正在全方位、无死角排查安全隐患,各业务部和作业区积极落实属地主体责任,快速组织处理排查出的各类安全隐患,同步做好处理隐患作业现场管控工作,确保“五防”工作实效开展。



近日,袁家村铁矿计量检验室安排班组利用班前会、周安全活动等方式,组织职工学习“五点双钩式”安全带的正确使用使用方法,让职工充分认识正确使用安全带的重要性,防止高处坠落事件的发生。图为现场演示场景。赵瑞丽 摄

今天的主题是如何做好安全检修

通讯员 韩晓宁

“安全首先的受益人是自己,其次才是工厂、社会,太多的解释我不想说了,那都是旧话重提,你们中间很多人说起来比我那时强多了。”维修班侯班长的大白话拉开了周三安全活动的讨论话题。

“我们是检修单位,作业安全、检修标准显得比别的工种更加重要,每次到了新的地方对自己所处的工作环境及工作方式所存在的安全隐患一定要有明确的认识;其次,对于隐患一定要有可靠的硬措施。”班组安全监督员李峰说道。

“其实很多好的安全意识始终在大家的脑子里跟随。在进入工作场所

后,很多前辈们告知的、视频里看到的、条例里学到的意识就会不断地提醒我们,从而消除随意性人为的不安全因素。安全意识对客观事物属性的认知程度如何,对人的行为有直接的影响和制约作用。要让安全驻足于人的意识中,必须依靠安全教育和培训和对矿山设备检修安全知识的学习,只有清晰地感知到检修现场的客观环境,才能为排除安全隐患奠定认识基础。”维修班小书生吴绍仁摆明了个人观点。

“我想说,很多事情上,只有我们意识到安全隐患才能在行为上、技术上做到预防,及时消除安全隐患,实现安全检修,严格执行标准化作业,所以现身说法,回忆

过去的法子虽然老了点,但非常实用。”炮筒子邵同战还是老风格,简短干脆。

我说说:“……”

我也讲一下:“……”

工友们你一句,我一句,会议现场发言非常积极。

一个小时的时间在不知不觉中悄悄而过,主持人陈保利邀请参会安全员姚海冰总结讲话:“首先我看到班组为了今天的讨论会做了周密的前期策划,工友们讲得都很到位,贴近我们的工作性质,能把学到的知识、经历的时间和标准化检修推进紧密地结合,而且通俗易懂,说明这次讨论会非常成功,感谢工友们对安全工作的支持,希望大家在实际工作中把自己想到的、掌握的结合实际应用,让生活充满幸福。”

讨论会结束了,大家把心里话都道了出来,第一次觉得周三安全活动只要提前做好准备,其实并不枯燥。



在公司组织的《关于广泛开展安全知识和竞答活动》期间,营销中心结合自身特点,以各部(室)为单元组织全体员工参与“违章范例”模块的学习和竞答,在学习中大家对照“违章范例”认真剖析,提升了安全意识和技能,真正起到了居安思危、防微杜渐的作用。

刘文玲 摄 靳永平 文

安全“强迫症”

田忠祥



很多开车的人都会发现一个有趣的现象,当我们启动汽车准备起步的时候,都会提前做一项准备工作,那就是系挂安全带。其实这项准备工作对于现在的我们来说已经是必然的了,和有趣好像没什么瓜葛,但我们可以回忆一下以前,当你开车上路行驶的过程中对于安全带有过这种感觉吗?也许刚开始是因为畏惧交规,不得已而为之,但随着时间的增长我们会慢慢发现这种习惯已经成为一种潜意识里的东西,如果不挂好安全带绝对不会去上路行驶,这其实就是安全上的强迫症。

记得有一次在吊运物料的时候,袖标已经戴好,哨子也已经准备好了,但放在固定位置的推扶工具不知道被谁拿走了,周围找了一圈都没找见,其实这个推扶工具我们都不陌生,就是一支钩子,方便在吊运作业过程中起到保护我们自身安全的作用。我清楚地记得在以前,推扶工具对于我们来说就是一个可有可无的工具,很多时候都会觉得是一个负担。而且因为推扶工具的使用有很多规章制度去约束,所以有段时间都是在靠制度去约束行为,但那也只是一段时间而已。对于现在的我们来说,推扶工具就像是我们的安全帽一样重要,因为已经不仅仅是规章制度的约束了,而是我们都能够切实体会到推扶工具的重要作用和对于我们的安全所起到的作用。当我们在吊运作业的时候,如果手里有一支钩子就可以很放心地去进行作业,而不会担心我们的安全受到威胁。也可以说在吊运作业过程中如果找不到钩子宁可不去作业,也不会去盲目操作。

很多时候我们会说强迫症会对某些事情比较执着,而对于安全来说我们也需要强迫症去约束自己的行为。久而久之就会发现,这些习惯对于我们今后的安全作业起到了多么重要的作用。如果你一旦把某一项工作当成习惯后,是很难再去改变的。安全对于我们的重要性不言而喻。在我们的生产过程中有很多类似保障安全的规章制度,如果我们把这些规章制度都能够培养成自己的习惯,都能够用强迫症去约束自己必须去遵守这些安全生产的规章制度,那么我们的隐患就能得到控制,我们的安全就会更有保障。

峨口铁矿选矿部特色安全评价推动安全工作大提升

本报讯(通讯员 赵瑞文)“你们主管对安全视频回放如何落实?是否纳入安全制定?”这是峨口铁矿选矿部10月份开展的双月安全评价的情形。今年以来峨口铁矿选矿部以双月安全评价机制为手段,紧紧围绕选矿部安全工作目标,认真落实安全生产责任制,强化问题督导与整改提升,以特色安全工作为保障生产经营目标顺利完成奠定基础。

该部进一步创新管理,将评价与工作实际相结合,与现场相结合,灵活应用绩效管理分配机制,展开平峒、破碎、尾矿和磨选作业区的安全评价。该部安全员、各作业区安全员组成评价组,采取集体互评方式检查各单位对选矿部“违章记分、‘三反’歼灭战、视频监控、人员行为跟踪、标准化作业、安全绩效测量与评价”等安全重点工作落实情况及选矿部阶段性工作落实进行评价,评价以现场为主,动态与静态相结合,认真查找安全管理履职和安全标准化建设推进,对标对表,查不足找短板改缺陷,做指导促提升,对评分结果排名进行绩效区分,以动态激励推动各项安全工作落实落地。

在各作业区评价组检查了安全管理体系和管理制度印证及管理保证措施,安全绩效切块分配进行检查,对当班职工安全应知应会进行抽查,重点对主要负责人违章记分管理工作关注进行了验证。该部双月安全评价作用一是主要体现在查违章质量上,严格执行管理人员考评制度,加强管理人员考评,将考核分配情况对应到管理履职中,激发管理人员能动性。二是加强对班组检查,作业区对班组,班组内部安全自评和不符合项整改体现基础管理工作。同时针对近期开展的本质安全化大讨论大检查,评价组现场检查了生产作业现场,对无人值守区域、起重设施及腐蚀平台、地坑平台等进行现场排查督查。双月评价的实施进一步强化了安全管理执行力和各作业区标准化建设,为阶段性安全工作的扎实推进奠定良好基础。